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На сьогодні для сучасного міського мешканця дуже важли-
вим є питання відпочинку. У період активного соціально-еконо-
мічного розвитку, активізації процесів глобалізації, швидкого рит-
му життя, інтенсифікації суспільного виробництва зростає роль 
рекреаційно-туристичного потенціалу великого міста для орга-
нізації відпочинку та розвитку життєвих сил міських мешканців. 

Рекреаційно-туристичний потенціал міста охоплює сукуп-
ність природних, культурно-історичних та соціально-економічних 
туристично-рекреаційних ресурсів, а також частину міської ін-
фраструктури, що обслуговує ці ресурси та використовується для 
підвищення добробуту населення, його оздоровлення, збереження 
високого рівня охорони природи й довкілля, а також збереження 
традицій і різноманітних соціальних, культурних цінностей міста. 

Ми оцінили рекреаційно-туристичний потенціал міста Києва 
за базовою методикою авторського колективу під керівництвом про-
фесора В.С. Кравціва, представленою у його роботі «Науково-ме-
тодичні засади реформування туристичної сфери» [1, с.74]. Ця ме-
тодика дає змогу оцінити рекреаційно-туристичний потенціал будь-
якого населеного пункту за основними його складовими частинами. 

Оцінювання природних рекреаційно-туристичних ресурсів 
міста Києва здійснювалося за такими показниками: рельєф, водні 
об'єкти, рослинність, природоохоронні території. Найвищий по-
казник забезпеченості природними рекреаційно-туристичними ре-
сурсами мають Голосіївський район (34 бали) та Шевченківський 
район (32 бали). Культурно-історичні рекреаційно-туристичні ресур-
си міста Києва оцінювали за наявністю пам' яток архітектури, іс-
торії та культури. У Деснянському (3 бали), Оболонському (5 ба-
лів) та Дарницькому (6 балів) районах представлено найменшу кіль-
кість цих ресурсів. Аналіз соціально-економічних рекреаційно-
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туристичних ресурсів міста Києва (наявність основних видів соці-
ально-економічної інфраструктури міста) виявив, що Шевченків-
ський (19 балів), Печерський (15 балів) та Подільський (15 балів) 
райони мають високий рівень забезпеченості згаданими ресурсами. 

Загальні результати оцінювання рекреаційно-туристичних ре-
сурсів адміністративних районів міста Києва довели, що найбіль-
шу кількість рекреаційно-туристичних ресурсів має Шевченківсь-
кий район міста Києва (61 бал), а найменшу - Деснянський район 
(21 бал) (рис. 1). 

Рис. 1. Результати оцінювання рекреаційно-туристичних 
ресурсів адміністративних районів міста Києва 

Виявлена тенденція насамперед пов'язана з розвитком со-
ціально-економічної складової частини рекреаційно-туристично-
го потенціалу вказаних районів, а також із розміщенням об'єктів 
культурно-історичної спадщини в районах. Оскільки Деснянсь-
кий район - один із наймолодших адміністративних районів міста 
Києва, що був створений шляхом руйнування попередніх сільсь-
ких поселень на цій території, то він зазнав кардинальної зміни 
природного рекреаційно-туристичного потенціалу та не має до-
статньо сформованої культурно-історичної спадщини на своїй те-
риторії. Через порушення у функціонуванні перших двох складо-
вих частин рекреаційно-туристичного потенціалу розвиток тре-
тьої не досягнув бажаного рівня. 

Підвищити рівень рекреаційно-туристичної привабливості 
Деснянського району можна шляхом модернізації культурно-іс-
торичної складової частини, а саме: шляхом розширення культур-
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ного компонента (проведення різноманітних заходів, конкурсів та 
фестивалів) на території району. Це дасть можливість за рахунок 
фінансових надходжень від заходів поліпшити рівень його со-
ціально-економічних ресурсів, окрім того, збільшиться сума по-
датків, що надходитимуть до місцевого бюджету, надалі ці над-
ходження забезпечать місцеве населення робочими місцями та 
нададуть можливість для розвитку природного рекреаційно-турис-
тичного ресурсу району [3, 4, 5]. 

Іншим варіантом розв'язання проблеми низького рівня ре-
креаційно-туристичного потенціалу може стати механічне пере-
ведення коштів від «перспективних» районів до «відсталих», але 
лише для розвитку всіх складових елементів рекреаційно-турис-
тичного потенціалу району [2]. 

Отже, розвиток рекреаційно-туристичного потенціалу вели-
кого міста як прибуткового сектора економіки країни є важливим 
чинником її соціально-культурного піднесення, збереження само-
бутності та національної ідентичності у процесі інтеграції у євро-
пейські та світові глобалізаційні процеси. Основні шляхи підви-
щення рекреаційно-туристичного потенціалу міста мають бути 
спрямовані на поліпшення рівня соціально-економічного розвит-
ку країни в цілому. 
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